

把依法治区工作推上新水平

我区昨天召开政法依法治区工作会议暨社会治安综合治理总结表彰大会

作者：黄海明 李丽梅



本报讯（记者黄海明 通讯员李丽梅）昨天上午，区委、区政府在区会议中心召开全区政法、依法治区工作会议暨社会治安综合治理总结表彰大会。

会议传达了上级政法、社会治安综合治理工作会议精神，总结我区去年的政法、社会治安综合治理和依法治区工作，部署今年工作任务，对2001年度区社会治安综合治理工作先进集体和先进个人进行表彰。

区五套班子领导，区委政法委，区维稳及综治委，区依法治区领导小组成员，区直各局的主要领导，各战线的综治办主任，各镇（区）党委书记、镇长（主任）、人大主席、主管政法工作的副书记或副镇长及有关单位的负责人出席了大会。广州市委政法委副书记、综治办主任容小梨到会祝贺并讲话。

大会由区人大常委会主任、区依法治区领导小组副组长越良钊主持；区委书记、区综治委主任、区依法治区领导小组组长梁柏楠和区长、区综治委第一副主任、区依法治区领导小组第一副组长徐金海分别作了重要讲话。区委副书记、区综治委常务副主任、区依法治区领导小组常务副组长卜灿雄传达了上级会议精神，并总结了去年我区去年的政法、社会治安综合治理和

依法治区工作，部署了今年工作任务；区委常委、区综治委副主任、区依法治区领导小组副组长、区委政法委书记杨瑞泉宣读了区委、区政府关于表彰2001年度番禺区社会治安综合治理工作先进集体和先进个人的决定。

会上，梁柏楠首先代表区委、区政府向受表彰的先进集体和先进个人表示祝贺，向奋战在政法战线和从事综治、依法治区工作的同志表示衷心的感谢。他说，一年来，全区各级政法、综治部门在区委、区政府的领导下，认真贯彻落实全国、省、市政法工作会议精神，积极实践“三个代表”重要思想，狠抓政法队伍建设，深入开展严打整治斗争，认真整顿和规范市场经济秩序，为确保我区社会政治稳定和经济建设顺利进行作出了新的贡献，受到上级的好评。他指出，当前各级要继续严厉打击法轮功邪教组织，严密防范敌对势力的渗透破坏，深入开展严打整治斗争，严厉打击各种刑事犯罪，坚决打击经济领域违法犯罪活动，进一步规范市场经济秩序，群策群力，齐抓共管，实行社会治安“社会治”，全面加强基层基础建设，确保维护稳定和社会治安综合治理各项措施的落实。

徐金海在会上指出，各级要切实加强对社会治安综合治理工作的组织领导，担负起保一方平安的政治责任，要把社会治安工作摆上重要的议事日程，认真落实好维护社会政治稳定的各项措施，认真解决好人民内部矛盾，组织力量打击各种违法犯罪活动，全力维护社会稳定。他指出，今年要继续整治社会治安秩序和市场经济秩序；抓紧清理与世贸规则不相适应的现行地方性法规、规章和政策；加快政府管理体制改革和职能转变，全面推行依法行政；深化司法改革和开展全民普法工作；抓好村委会换届选举和市桥地区、大石镇洛溪新城建设试点工作，全面推进基层民主政治建设。

会上，区领导为在去年社会治安综合治理工作中成绩突出的4个广州市标兵单位、9个广州市先进单位、26名广州市先进个人、137个番禺区先进集体、275名番禺区先进工作者，以及2001年度番禺区维稳及综治目标管理责任制达标并达到优秀成绩的22个镇（区）13条战线、24个被评为2001年度番禺区优秀安全文明小区（村）的单位予以表彰和奖励（见下图，刘敏强摄）。

此外，各镇（区）、各战线的综治委主任及部分职能部门的领导向区综治委主任梁柏楠递交了2002年度维护稳定及社会治安综合治理目标管理责任书（见左上图，刘敏强摄）。